
 ATA DA 358° SESSÃO ORDINÁRIA 2024 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 
ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2024

Às 16:00 horas do dia doze de março de 2024, através do google meet, o Colegiado do Departamento 
de Arquivologia reuniu-se ordinariamente,  para tratar  dos pontos de pauta a seguir:  1) Plano de 
Desenvolvimento de Pessoa – PDP anual; 2)  Aprovação do PADOC 2024 e RADOC 2023 do 
professor Danilo Bueno.  Estiveram presentes os seguintes professores e professoras: Fernanda da 
Costa Monteiro Araújo, Flávio Leal da Silva, Danilo Bueno, Alexandre Faben, Marcelo Nogueira de 
Siqueira,  Priscila  Ribeiro  Gomes e  a  representante  do DACAR, Alexia.  Os professores:  Patrícia 
Penna (afastada),  João Marcus  Assis  (Férias),  Rosale  de Mattos  Souza,  Eliezer  Pires,  Igor  Gak, 
Bruno Ferreira Leite, Anna Carla Almeida Mariz e Brenda Rocco justificaram ausência. A professora 
Fernanda  Monteiro  iniciou  a  reunião  e  foi  tratado  os  seguintes  pontos  de  pauta.  1)  Plano  de 
Desenvolvimento de Pessoa – PDP anual. A professora Fernanda informou sobre a importância do 
PDP anual para os afastamentos dos docentes que pretendem participar de eventos e/ou alguma ação 
de  capacitação.  Explicou  que  é  uma exigência  da  PROGEPE sob  pena  do  afastamento  não ser 
aprovado caso não esteja previsto no PDP. O PDP deve ser preenchido no portal SIPEC por um 
docente  ou  técnico  vinculado  ao  departamento,  como o  DEPA não possui  técnico,  a  professora 
Fernanda pediu ajuda aos docentes para o preenchimento no sistema, já que seu acesso é limitado à 
aprovação dos eventos cadastrados na medida em que ocupa cargo de chefia. O professor Marcelo se 
colocou à disposição para realizar o cadastro no sistema SIPEC, já que possui essa experiência no 
Arquivo Nacional. 2) Aprovação do PADOC 2024 e RADOC 2023 do professor Danilo Bueno. O 
PADOC e RADOC do professor Danilo Bueno foram aprovados por unanimidade. Informes Gerais: 
O professor Flavio informou que terá uma aula inaugural do curso no dia 08/04. O professor Marcelo 
Siqueira  informou que precisará fazer algumas intervenções  médicas  podendo, eventualmente,  se 
afastar das atividades letivas para cuidar da saúde. Em virtude de tal fato, comunicou que o egresso 
do curso, Walmor Pamplona, que é seu orientando no doutoramento no Programa de Pós-Graduação 
em Ciência da Informação da Universidade de Coimbra, Portugal, fará estágio docência na disciplina 
Documentação Audiovisual e Digital,  auxiliando-o no que for preciso. O professor Igor informou 
sobre a reunião da Câmara de Pesquisa, que aconteceu hoje. De acordo com o professor  dos oito 
pontos de pauta apresentados inicialmente, apenas três permaneceram e foram tratados na reunião 
(Aprovação  das  atas  de  reuniões  anteriores,  Relatoria  de  Renovação  do  Convênio  COPPETEC-
UNIRIO e Informes Gerais).  O relatório  sobre a  renovação do convênio será enviado para uma 
reunião com o Ministério da Educação, a ser realizada amanhã, e será divulgado para os programas 
de  pós-graduação.  Nos  informes  gerais,  o  professor  Cassiano ressaltou  a  necessidade  de  que  os 
coordenadores cadastrem seus laboratórios de pesquisa na Plataforma Nacional de Infraestrutura de 
Pesquisa do MCTI. Segundo levantamento da PROPGPI, no último ano o número de laboratórios 
cadastrados na UNIRIO saltou de 111 para 136, mas esse incremento não se reflete nos laboratórios 
da UNIRIO cadastrados na referida plataforma, onde apenas 41 estão efetivamente registrados. De 
acordo com o professor, esse cadastro é fundamental para a concessão de recursos financeiros para as 
pesquisas desenvolvidas  nos laboratórios  e para que o governo federal  tenha noção da produção 
científica da UNIRIO.  
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_____________________________

Fernanda da Costa Monteiro Araujo

Chefe do Departamento de Arquivologia

SIAPE 2900142
TTDD: 010.
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